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ATA üA 2ia REüNIÃO ORüINÁRIA üA CÂMARA
MUNICIPAL DE TIMBAÚBA, DO ANO DE 2022.

AOS 02 (DOIS) DIAS DO MÊS DE JUNHO DE 2022
(DOIS MIL E VINTE E DOIS), ÀS 19:00 H (DEZENOVE
HORAS), COM A PRESENÇA INICIAL DO NÚMERO DE
VEREADORES QUE PROPORCIONOU O QUÓRUM
REGIMENTAL, O SENHOR PRESIDENTE DECLAROU,
SOB A PROTEÇÃO DE DEUS, ABERTA A PRESENTE
REUNIÃO: DANDO CONTINUIDADE, O SENHOR
PRESIDENTE AUTORIZOU O 1° SECRETÁRIO A FAZER
A LEITURA DA ATA DA REUNIÃO ANTERIOR, A QUAL,
APÓS LIDA, FOI COLOCADA EM DISCUSSÃO. COMO
NÃO HOUVESSE QUEM QUISESSE DISCUTI-LA, FOI, A
MESMA, POSTA EM VOTAÇÃO E APROVADA POR
UNANIMIDADE, SENDO ASSINADA PELOS MEMBROS
DA MESA. DANDO CONTINUIDADE, O SENHOR
PRESIDENTE AUTORIZOU O 1° SECRETÁRIO A FAZER
A LEITURA DO EXPEDIENTE, QUE CONSTOU DAS
~E~ ••T"'."'~~ a.A .•.~nTA~. pAn~,..~n~~ ~A""nÁ"ETS _A~
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COMISSÕES DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO,
FINANÇAS E ORÇAMENTO, AO PROJETO DE LEI N°
009/2022, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE
"ACRESCENTA DISPOSITIVOS ÀS LEIS N° 2.864/2013
E N° 3.i09j2022, E üÁ OüTRAS PROVlüÊNCIAS".
PARECERES FAVORÁVEIS DAS COMISSÕES DE
LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO, FINANÇAS E
ORÇAMENTO, AO PROJETO DE LEI N° 010/2022, DE
AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE "AUTORIZA O
PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A PROMOVER
CAMPANHA DE ESTÍMULO À ARRECADAÇÃO DO
IMPOSTO SOBRE A PROPRIEDADE PREDIAL E
TERRITORIAL URBANA IPTU, MEDIANTE
REALIZAÇÃO DE SORTEIOS DE PRÊMIOS, COMO MEIO
DE AUXILIAR A FISCALIZAÇÃO E t,,1ELHORAR A



ARRECADAÇÃO DE TRIBUTOS MUNICIPAIS E DÁ
OUTRAS PROVIDÊNCIAS". PARECERES FAVORÁVEIS
DAS COMISSÕES DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E
REDAÇÃO, FINANÇAS E ORÇAMENTO, AO PROJETO DE
LEI N° 011/2022, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO,
QUE "REVOGA E ALTERA DISPOSITIVOS DA LEI
MUNICIPAL N° 2.864/2013 QUE "DISPÕE SOBRE O
PLANO DE CARGOS, CARREIRA E SALÁRIOS DOS
SERVIDORES PÚBLICOS MUNICIPAIS DE TIMBAÚBA E
DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS"; E REVOGA
DISPOSITIVOS DA LEI MUNICIPAL N° 2.743/2011
QUE "REESTRUTURA O REGIME PRÓPRIO DE
PREVIDÊNCIA SOCIAL - RPPS (FUNPRETI) NO
ÂMBITO DO MUNICíPIO DE TIMBAÚBA-PE". PARECER
FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA
E REDAÇÃO AO PROJETO DE LEI N° 013/2022, DE
AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE "MODIFICA
DISPOSITIVOS NA LEI N° 2.738/2011 E DÁ OUTRAS
PROVIDÊNCIAS". PARECERES FAVORÁVEIS DAS
COMISSÕES DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO,
FINANÇAS E ORÇAMENTO AO PROJETO DE LEI N°
014/2022, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE
"REVOGA, MODIFICA E ACRESCENTA DISPOSITIVOS
NA LEI N° 2.920/2014 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS".
CONCLUÍDO O EXPEDIENTE, O SENHOR PRESIDENTE
FACULTOU A PALAVRA AOS VEREADORES. NINGUÉM
QUERENDO FAZER USO DA MESMA, O SENHOR
PRESIDENTE SOLICITOU, AO 1° SECRETÁRIO, QUE
PROCEDESSE À CHAMADA DOS VEREADORES. FEITA A
CHAMADA, CONSTATOU-SE A PRESENÇA DE (12) DOZE
VEREADORES, E AUSÊNCIA DO VEREADOR FELIPE
GOMES FERREIRA LIMA, CONFORME REGISTRADO NO
LIVRO DE PRESENÇA. DANDO CONTINUIDADE, O
SENHOR PRESIDENTE AUTORIZOU O 1° SECRETÁRIO
A FAZER A LEITURA DA ORDEM DO DIA, DA QUAL NÃO



HOUVE MATÉRiA.
,

CONCLUiDA A ORDEM DO DiA, O
SENHOR PRESIDENTE FACULTOU A PALAVRA AOS
VEREADORES PRESENTES, FAZENDO USO DA MESMA A
VEREADORA RISALVA BRANDÃO RODRIGUES, NOS
SEGUINTES TERMOS: "QUERO EXPRESSAR A
SITUAÇÃO DE NOSSA CiDADE. É LAMENTÁVEL! EU
ESTOU INDO NAS COMUNIDADES QUE FORAM
ATINGIDAS POR ESSAS FORTES CHUVAS, FAÇO PARTE
DO PROJETO AMIGO SOLIDÁRIO. ESTOU FAZENDO A
MINHA PARTE, COMO CIDADÃ, NÃO COMO POLÍTICA,
NEM VEREADORA. FUI DE PORTA EM PORTA NO
COMÉRCIO, E NÃO TENHO VERGONHA DE DIZER. UM
CIDADÃO, COLOCAR NO GRUPO POLÍTICO DE
WHATSAPP, QUE ERA UMA VERGONHA UM VEREADOR
SAIR DE PORTA EM PORTA, NÃO FOI UM VEREADOR,
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COMERCIANTES, POIS, GANHAMOS CESTAS BÁSICAS,
ROUPAS E FOMOS ELOGIADOS. FUI VICE-PRESIDENTE
e PRESIDENTE DA CDL, CONTRIBUI MUITO PARA O
CRESCIMENTO DO NOSSO COMÉRCIO. EU DEIXO DE
SER POLÍTiCA, MAS NÃO DEiXO O MEU PROJETO
SOCIAL. VEREADOR NÃO É PROFISSÃO! QUERO
PARABENIZAR A TODOS OS VEREADORES QUE
FIZERAM OU ESTÃO FAZENDO SUA PARTE. VI SEU
VÍDEO, VEREADOR GLEBSON MÁRCIO BARBOSA DE
ARAÚJO, PARABÉNS. PARABENiZA~ TAMBÉM, A
PREFEITURA MUNICIPAL DE TIMBAÚBA, EM NOME DO
PREFEITO MARINALDO ROSENDO DE ALBUQUERQUE.
E AINDA TEM GENTE, DA OPOSIÇÃO, QUE DIZ QUE O
PREFEITO NÃO ESTÁ FAZENDO NADA. NÃO É HORA DE
FAZER POLÍTiCA". EM SEGUiDA, FEZ USO DA PALAVRA
o VEREADOR .JosÉ DO NASCIMENTO MUNIZ DE
ANDRADE FILHO, QUE DISSE O SEGUINTE: "QUERO
PARABENIZAR A VEREADORA PELAS SUAS PALAVRAS.
O VEREADOR EMANUEL GOUVEIA FERREIRA LIMA FOI



DA PALAVRA A VEREADORA ~iARIA DA CONCEIÇÃO
ALESSANDRA SILVA DE SANTANA, QUE DISSE O
SEGUINTE: "VEREADOR JOSÉDO NASCIMENTO MUNIZ
DE ANDRADE FILHO, ENTENDO PERFEITAMENTE
QUANDO VOSSA EXCELÊNCIA SE COLOCA DIZENDO
QüE ESTÁ iNDiGNADO COM O PREFEITO. A SüA
INDIGNAÇÃO ÉQUANDO O PREFEITO, EMSUAS REDES
SOCIAIS, PUBLICA DIZENDO QUE EM TIMBAÚBA NÃO
TEVEALAGAMENTO. EU ESTOUCOMAS POSTAGENS!A
GENTESABE QUEA SITUAÇÃO É CRÍTICA, E SABE QUE
ESSENÃO É O MOMENTODE LADO "A" E LADO "B".
FICO FELIZ PELAS AÇÕES QUE ESTÃO SENDO
REALIZADAS PELOS TIMBAUBENSES. É COMPLICADO,
PARA NÓS DA OPOSIÇÃO, POIS TUDO QUE FALAMOS
AQUI É POLITICAGEM. ONDE NÓS, VEREADORES,
VAMOS RECLAMAR AS SiTüAÇÕES DO MüNiCÍPiO?
AQUI É O LOCAL ONDE A GENTE VAI PEDIR, ONDE
VAMOS COBRAR, SOLICITAR, RECEBERAS REPOSTAS.
SEA GENTECOBRAOS SALÁRIOS DOS PROFESSORES,
É POLITICAGEM, PORQUE NÃO COBROU NA GESTÃO
DE üLiSSES. üLiSSES NÃO É MAiS PREFEiTO! ENTÃO,
É DE MARINALDO ROSENDO QUE VAMOS COBRAR. É
TRISTE VER UMA PESSOA PEDINDO TOALHA, UMA
SANDÁLIA, PORQUE NÃO TEM EM CASA. O PREFEITO
NÃO QUIS ISSO DE JEITO NENHUM, NINGUÉM PEDIU
ESSA CHUVA. MAS, A GENTE TEM QUE COBRAR! SE
ISSO É POLITICAGEM, ELE VAI TER QUE AGUENTAR
CONCEIÇÃO POR MUITO TEMPO". LOGO APÓS,
TAMBÉM FEZ USO DA PALAVRA O VEREADOR FELLIPE
DE MORAESVASCONCELOS,NOS SEGUINTES TERMOS:
"GOSTARIA DE PARABENIZAR A VEREADORARISAlVA
BRANDÃO RODRIGUES. QUANDO NÓS
DESEMPENHAMOS O NOSSO, TRABALHO DE FORMA
QUE NOS DESTACAMOS, ACABAMOS INCOMODANDO
PESSOASQUE QUERIAM ESTAR EM NOSSA POSIÇÃO,



FELIZ, QüANDO DISSE QüE ESSAS DOAÇÕES E AÇÕES
SÓ INTERESSAM A TRÊS PESSOAS: A PESSOA QUE
ESTÁ RECEBENDO, A QUE ESTÁ DOANDO, E A DEUS. EM
VÁRIOS LOCAIS DA CIDADE ACONTECERAM PONTOS
DE ALAGAMENTO. AGORA, O QUE ME DEIXA
iNDiGNADO, É O SENHOR PREFEiTO MARiNALDO
ROSENDO DE ALBUQUERQUE COLOCAR EM SUAS
REDES SOCIAIS QUE NÃO FOI REGISTRADO NENHUM
PONTO DE ALAGAMENTO. SE NÃO TEVE, POR QUE
CANCELAR O SÃO JOÃO? SE NÃO TEVE, NÃO VAI
PRECISAR DE DINHEIRO DO GOVERNO. ONTEM,
PARTICIPEI DE UMA REUNIÃO COM A DEFESA CIVIL
NACIONAL, TINHA UMA EQUIPE DAQUI DE TIMBAÚBA
E O RAPAZ INFORMOU COMO SE DEVE FAZER PARA
PEDIR RECURSOS DO GOVERNO, OS DIREITOS QUE AS
FAr,,1ÍLIAS TÊr,,1. VEJA ATÉ QUE PONTO CHEGA ESSA
GESTÃO: INFORMOU A UMA PESSOA QUE OS
VEREADORES DE CADA BAIRRO ESTARIAM
RECEBENDO OS RECURSOS. MOSTREI A ELA O QUE AS
FAMÍLIAS TÊM DIREITO. O CARA PUBLICA QUE ESTÁ
PAGANDO 50°/0 (CINQUENTA POR CENTO), A PESSOA
COMENTA QUE NÃO ESTÁ RECEBENDO, A ASSESSORIA
DA PREFEITURA CONFIRMA QUE NÃO ESTÁ, E QUE
PRÓXIMO MÊS PAGA. QUERO FAZER, MAIS UMA VEZ,
UM APELO PARA QUE OLHE PARA A COMUNIDADE DE
SÃO JOSÉ.". LOGO APÓS, FEZ USO DA PALAVRA O
VEREADOR JOSÉ BERNARDO DE FARIAS, QUE
PROFERIU O SEGUINTE: "VOU APROVEITAR A FALA DO
EXCELENTÍSSIMO VEREADOR JOSÉ DO NASCIMENTO
MUNIZ DE ANDRADE FILHO, QUE CHEGA AQUI,
MUiTAS VEZES, SÓ PARA ATiRAR PEDRAS NO
PREFEITO. QUANDO DIZ ESTAR INDIGNADO, EU FAÇO
UMA PERGUNTA: VOSSA EXCELÊNCIA ESTÁ
INDIGNADO POR CAUSA DA ENCHENTE QUE
ACONTECEU EM TIMBAÚBA, OU ESTÁ INDIGNADO COM
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JESUS? MARINALDO ROSENDO DE ALBUQUERQUE
DIZER QUE NÃO HOUVE NENHUM ALAGAMENTO? EU
ACHO IMPOSSÍVEL ELE TER DITO ISSO. EU JÁ FUI
OPOSIÇÃO! QUANDO TUDO ESTÁ CERTO NA
SITUAÇÃO, A OPOSIÇÃO CHEGA E AINDA DIZ QUE
ESTÁ ERRADA. Et.•1 RELAÇÃO À AJUDA AO POVO DE
TIMBAÚBA, COMO JÁ FOI DITO AQUI, CADA UM ESTÁ
FAZENDO SUA PARTE. EU FIZ A MINHA PARTE,
INCLUSIVE, HOJE. O PRÓPRIO JESUS JÁ DIZ: DAR COM
A DIREITA, PARA QUE A ESQUERDA NÃO VEJA.
QüANDO DER ALGüp1A COISA A üfw1 IRfw1ÃO
NECESSITADO, NÃO SAIA DIZENDO A "A, B OU C".
BASTA DE HUMILHAÇÃO! QUANDO AJUDAR ALGUÉM
NÃO TOQUE A TROMBETA, ISSO SE CHAMA
POLITICAGEM, E JESUS NÃO ACEITA ISSO". EM
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SEGUIDA, TAMBEM FEZ USO DA PALAVRA O
VEREADOR EMANUEL GOUVEIA FERREIRA LIMA, NOS
SEGUINTES TERMOS: "NA ÚLTIMA SESSÃO, EU FIZ
UMA COBRANÇA À GESTÃO, PELA OMISSÃO DO QUE
VEM ACONTECENDO SOBRE A PRESTAÇÃO DE SERVIÇO
AOS MORADORES DO RESIDENCIAL TIMBAUBINHA.
EU CITEI QUE O RESIDENCIAL SERIA O MAIS AFETADO
NO MUNICÍPIO, PORQUE FICARAM ILHADOS, SEM
CONDIÇÕES DE COMPRAR ALIMENTO, ÁGUA, GÁS, DE
TER UM ATENDIMENTO MÉDICO. E, APENAS ONTEM, A
PREFEITURA, PELAS SUAS REDES socrss...•. _ ..-...•., C 11=...•.-
MANIFESTOU DIZENDO QUE ESTAVA DANDO
SUPORTE. TODOS SABEM QUE A PONTE DO
RESIDENCIAL FOI LEVADA, PRECISEI, POR DIVERSAS
VEZES, ENTRAR EM CONTATO COM OS SECRETÁRIOS.
OS MORADORES DA COMUNIDADE ESTAVAM AFLITOS.
HOJE, QUASE OITO DIAS APÓS, FOI QUE A
PREFEITURA VEIO DAR UM SUPORTE E MELHORAR AS
CONDIÇÕES DAS ESTRADAS. FICA AQUI REGISTRADA
A MINHA INDIGNAÇÃO". POSTERIORMENTE, FEZ USO



DESENVOLVENDO ESSE TRAS"ALHO, E NÃO FAZ. SÓ
SABE CRITICAR! ME DESCULPEM OS VEREADORES
JOSÉ DO NASCIMENTO MUNIZ DE ANDRADE FILHO E
MARIA DA CONCEIÇÃO ALESSANDRA SILVA DE
SANTANA, MAS DEBATER, NESSE MO~ENTO, UMA
POSTAGEM QUE FALOU EM RELAÇAO A UMA
INUNDAÇÃO, SE HOUVE OU NÃO, EUACREDITO QUE É
DISCUTIR OS SEXOS DOS ANJOS. É UM DETALHE
MUITO PEQUENO. ATÉ PORQUE O PREFEITO FOI NO
CAMPO DO SETE, OZANAN, MOCÓS, RODOU TODA
CIDADE, ENTÃO ELE SABE QUE HOUVE INUNDAÇÃO.
HÁ AÇÕES MAIS IMPORTANTES DO QUE AS
POSTAGENS. NÓS TIVEMOS, AQUI, UM PERÍODO DE
PANDEMIA, E FIZ PARTE DO COMITÊ DE CRISE,
NAQUELE MOMENTO. EU DISSE, AQUI, QUE A
PANDEMIA DEVERIA UNIR OS VEREADORES E OS
LÍDERES DE NOSSA CIDADE, PARA AJUDAR A
POPULAÇÃO. ACREDITO QUE O VEREADOR TEM QUE
TER A SENSIBILIDADE DE COMO ELE SE POSICIONA
EM DETERMINADO MOMENTO. ÀS VEZES É MUITO
FÁCIL FAZEROPOSIÇÃO COMCRÍTICAS, APONTANDO
ERROS. MAS, APONTE SOLUÇÕES! MUITAS VEZES,
QUANDOSUBIA NA TRIBUNA DESTACASA,CRITICAVA
O EX-PREFEITO PELAS AÇÕES QUE ELE TINHA, MAS
APRESENTAVA SOLUÇÕES. EU TIVE A INFORMAÇÃO
QUE A ESTRADA DE ACESSOAO RESIDENCIAL, PELO
CAMPO DO SETE, ESTAVA MELHORADA. QUERO
PARABENIZAR AO PRESIDENTE BOLSONARO, QUE
VEIO AQUI EM PERNAMBUCO,SOBREVOOUTODAS AS
CIDADES QUE FORAM ATINGIDAS, DISPONIBILIZOU
RECURSOS, COLOCOU O EXÉRCITO BRASILE-IRO DE'
PRONTIDÃO, MESMO O GOVERNADOR TENDO UMA
POSTURA CONTRA ELE". O SENHOR PRESIDENTE
VOLTOU A FACULTARA PALAVRA, E, COMO NINGUÉM
PRETENDESSE FAZER USO DA MESMA, DEU POR



ENCERRADAA PRESENTEREUNIÃO, CONVOCANDOA
PRÓXIMA PARA O DIA 07 (SETE) DE JUNHO DE 2022
(DOIS MIL E VINTE E DOIS), ÀS 19:00 H (DEZENOVE
HORAS). ENIVALDO PAULINO DA SILVA LAVROU A
PRESENTE ATA, QUE, APÓS LIDA, DISCUTIDA E
APROVADA, SERÁ ASSINADA PELOS MEMBROS DA
MESA.

2° SECRETÁRIO
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